

俄羅斯艦隊追蹤 黑海海域法國軍艦



新華社北京12月15日電 俄羅斯國防部14日說,法國海軍“奧弗涅”號護衛艦進入黑海海域以後,俄黑海艦隊“開始追蹤”這艘軍艦的動向。

俄國防部沒有提供更多細節。“奧弗涅”號進入黑海正值俄羅斯與西方國家因烏克蘭問題而出現關係緊張之時。美國和烏克蘭政府近期聲稱,俄羅斯在俄

烏邊境地區集結重兵,意在“入侵”烏克蘭。而俄羅斯政府說,以美國為首的北大西洋公約組織正在緊靠俄西部邊境的地區部署武器系統,進一步威脅俄邊境安全,俄方有權在境內

調動部隊以保衛領土,無意威脅或進攻他國。據俄軍方消息,俄軍3架飛機9日緊急升空,伴隨5架法國和美國軍機飛越黑海,直至它們遠離俄羅斯領土。俄軍13日再次派出多架飛機伴隨3架飛越黑海、靠近俄邊境的法國軍機。

歐洲聯盟國家外長13日在比利時首都布魯塞爾開會,商討對俄羅斯採取哪些新制裁舉措。一些歐盟國家外交官告訴路透社記者,歐盟重點討論如何逐步追加對俄制裁:從禁止俄政界人士入境、凍結個人資產,到禁止與俄方有關的金融和銀行交易。

歐盟國家醞釀如何與英國和美國一道制裁俄羅斯之際,俄羅斯總統弗拉基米爾·普京13日與英國首相鮑里斯·約翰遜通電話。普京在通話中重申,俄方擔憂北約在烏克蘭的軍事部署,認為這些舉動對俄方安全構成威脅。

普京近來敦促西方國家領導人就俄方安全訴求作出具有法律約束力的承諾,強調有必要“立即開始談判”,以達成清晰的國際法律協議。普京說,這一協議應防止北約進一步東擴和在俄周邊國家、特別是烏克蘭部署威脅俄方安全的武器。按克裏姆林宮方面的說法,俄羅斯很快將提交一份文件草案,列出俄方訴求。

路透社報道,俄方尋求的安全保證包括北約暫停部署中程和中短程導彈。

俄外交部副部長謝爾蓋·裏亞布科夫13日接受媒體採訪時說,北約在以政治和外交方式解決俄安全關切上進展不足,將會導致“新一輪對抗”。

2014年3月,克裏米亞自治共和國和塞瓦斯托波爾直轄市經公民投票脫離烏克蘭,并入俄羅斯聯邦。歐盟以俄羅斯“吞并”克裏米亞、支持烏克蘭東部民間武裝為由,對俄施加制裁。(包雪琳)

奧密克戎毒株感染癥狀更輕、疫苗保護更弱



據美聯社報道,南非醫學研究委員會與南非私人健康保險商DiscoveryHealth研究人員說,相比未接種新冠疫苗人群,完成輝瑞疫苗接種對奧密克戎毒株可起到33%的免疫保護作用,對防止感染後發展為重癥的保護效力為70%。新冠變異病毒德爾塔毒株在南非傳播期間,輝瑞疫苗防止重癥的保護效力為93%。輝

瑞疫苗是南非接種最多的疫苗。研究結果尚未經同行審議。

研究人員尚不清楚,接種加強針是否能提升疫苗對奧密克戎毒株的保護作用,因為南非目前接種加強針的人尚不多。

研究人員分析南非9月1日至12月7日期間逾21萬人次新冠病毒檢測結果得出上述結論,其中逾四成被檢測者為完成輝瑞疫苗接種的成年人。

美國約翰斯·霍普金斯大學數據顯示,奧密克戎毒株在南非傳播極快,11月29日報告的過去7天日均新增感染病例數為每10萬人8.07例,到本月13日增長到每10萬人34.37例。

美國哈佛大學醫學院牽頭的相關研究也證實,奧密克戎毒株傳播性極強。研究人員雅各布·勒米厄說,奧密克戎毒株傳播非常快,甚至超出研究團隊“最悲觀”預期。至于奧密克

戎毒株快速傳播會否導致各地醫院資源緊張,研究人員尚無法預測。在南非,雖然奧密克戎毒株新增确诊病例增長迅速,計入已接種疫苗等情況,相比2020年第一波疫情發生時,住院治療的成年新冠病毒感染者仍減少29%。

一些專家警告,現階段尚難對奧密克戎毒株性質下結論,因為其出現時間還不久,住院情況或許滯後數周。

美國約翰斯·霍普金斯-布隆伯格公共衛生學院研究人員戴維·道迪說,祇有當奧密克戎毒株在更多人羣中傳播開來,才會出現更有用的信息。他說,目前這種毒株主要在年輕人中傳播。他們的社交生活更豐富,更可能參加大型聚集性活動。由于出現的癥狀較輕,年輕人也更有可能不知道自身感染了奧密克戎毒株。

(袁原)

新聞 國際簡訊

- 1.美國國會眾議院當地時間12月15日凌晨通過聯合決議案,將聯邦政府債務上限調高2.5萬億美元,使美國財政部的借款授權可延長至2023年,暫時避免政府債務違約。
- 2.也門民眾朝天鳴槍慶祝足球隊奪冠,彈頭回致致5人死亡數百人受傷。
- 3.美國運輸安全管理局:安檢人員今年以來在機場安檢口查繳逾5700支槍,刷新年度最高紀錄。



國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

澳人口最多的州新南威爾士州15日起對未接種疫苗人群放開大部分防疫限制措施。新州衛生部門15日報告新增新冠确诊病例1360例,為三個月以來最高值,奧密克戎确诊病例也在持續增加。

依據約翰斯·霍普金斯大學數據,澳大利亞14日新增确诊病例1970例,累計確診232738例,新增死亡病例7例,累計死亡2113例。(林淑婷)

澳大利亞向技術工人和留學生重開國門



新華社北京12月15日電 澳大利亞15日向已接種新冠疫苗的技術工人和海外留學生「重開國門」。

澳大利亞原計劃本月1日起允許技術工人和留學生入境,後推遲兩周以觀察變異新冠病毒奧密克戎毒株影響。

總理斯科特·莫里森15日告訴4BC廣播電臺,澳大利亞疫苗接種率處於全球領先水平,「我們可以戰勝疫情」。

澳大利亞16歲以上人群近90%已接種兩劑

新冠疫苗。在澳報告奧密克戎毒株感染病例後,政府把加強針接種間隔從6個月縮短至5個月。

放寬入境限制可望緩解澳大利亞勞動力短缺並促進經濟復蘇。

據路透社報道,海外留學生每年給澳大利亞帶來350億澳元(約合1583億元人民幣)收入,還幫助填補臨時工空缺。官方數據顯示,截至今年10月,逾23.5萬名外國人持有澳大利亞簽證,其中包含大約16萬名留學生。

外媒:俄歐緊張氣氛致歐洲氣價飆升

核心提示:報道稱,歐盟一再指責俄羅斯將天然氣用作施加地緣政治壓力的工具。事實上,今年7月至10月,俄羅斯天然氣供應的削減已經影響了歐洲地區的能源價格,這促使歐盟領導人提議通過改革實現能源自主。

參考消息網12月15日報道 據西班牙《國家報》網站12月13日報道,由于烏克蘭邊境地區的軍事化導致歐盟與克裏姆林宮之間的緊張氣氛升級,歐洲市場的天然氣價格飆升,已接近歷史最高水平。作為該地區參考指標的荷蘭市場天然氣價格上漲了約10.39%。與此同

時,在德國,天然氣價格飆升了15.6%。德國總理朔爾茨和美國總統拜登已宣布,他們將支持基輔應對俄羅斯可能發動的“侵略”。

報道稱,天然氣價格上漲也影響到了歐洲地區的其他主要市場。法國的天然氣價格上漲了12.3%,意大利上漲了11.79%,英國上漲了9.14%。西班牙是受影響較小的國家之一,價格上漲了4.7%,這是因為從阿爾及利亞進口的天然氣在該國能源結構中所占的比重較大。

報道指出,情況正變得越來越複雜。周一,俄羅斯外交部副部長謝爾蓋·裏亞布科夫

表示,“類似于導彈危機”的局勢可能正在逼近。他補充說,俄羅斯可能將“被迫”在歐洲部署核導彈,以回應北約在歐洲部署此類武器的計劃。

烏克蘭國防部報告說,停火協議在12日遭到四次違反,邊境地區遭到迫擊炮、榴彈發射器和重機槍的襲擊。另一方面,克裏姆林宮的盟友、白俄羅斯總統盧卡申科周一警告稱,白俄羅斯可能會切斷由俄羅斯經白俄羅斯通向歐洲的天然氣輸送。

報道稱,歐盟一再指責俄羅斯將天然氣用

作施加地緣政治壓力的工具。事實上,今年7月至10月,俄羅斯天然氣供應的削減已經影響了歐洲地區的能源價格,這促使歐盟領導人提議通過改革實現能源自主。

